

## 德国《明镜》周刊网站透露斯诺登最新爆料

# 美国正预谋打网络战争

本报综合消息 德国《明镜》周刊网站1月18日报道斯诺登最新爆料：美国正预谋打网络战争，包括远程控制、植入病毒、黑客攻击等，此前曝光的大规模监听活动只是其中一部分。

### 五个国家免受攻击

斯诺登最新爆料文件显示，美国情报部门正在研究如何渗透并禁用计算机网络。斯诺登之前爆料的大规模监听活动只是战争的“零阶段”，也就是准备阶段，主要目的是发现敌方系统的薄弱处，然后神不知鬼不觉植入一些程序，形成“一个永久性入口”。

监控最终到达代号为“掌控”的阶段，国安局可通过这些“入口”，任意控制或毁坏敌方计算机系统和基础设施，包括电力、水利、工厂、机场和银行系统。

文件还显示，美国及其“五眼联盟”（美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰）盟国已不再满足于大规模监听活动。除“五眼联盟”外，任何国家和个人都可能成为被攻击对象。美国国家安全局及其盟国情报机构正在有条不紊地开发网络武器，为未来网络战争作准备。

### 准备工作已有8年

报道说，美国国家安全局正在进行一项名为“Politerain”的计划，该计划由国家安全局负责网络攻击的获取特定情报行动办公室（TAO）执行，主要内容是入侵特定计算机并进行破坏性活动。TAO实习人员要学习“像攻击者一样思考”，以此为标准的人员招聘已进行了8年。

“Politerain”计划目的是使计算机网络系

统瘫痪以便于进行远程控制，覆盖面包括能源供给、水利系统、工厂、机场和金融系统。个人用户方面，几乎所有防火墙都可被入侵，社交网络“脸谱”聊天内容及手机用户信息也可被拷贝。

网络专家分析说，用以攻击伊朗核项目的“震网”病毒和曾使德国总理府电脑系统受感染的“雷金”病毒均属于美国情报机构及其盟友攻击计划的一部分。

### 美国“看好”网络战场

事实上，这几年来美国情报机构、商务部、国防部、能源部、司法部、交通部和财政部联合地方政府以及众多私营企业已经举行了多次“网络风暴”演习，以准备打响“全球公共空间”争夺战。

斯诺登最新爆料文件显示，美国国家安

全局一份报告说：“下一次大规模冲突将发生在互联网。”基于此，美国政府正在推动网络设备大规模升级。美国陆海空军已分别建立了各自的网络军队，由美国国家安全局统一领导，约有4万名国家安全局员工参与监听和网络攻击及反攻击工作。

一份此前未公开的资料显示，美国情报机构2013年网络攻击活动预算超过10亿美元。位于美国马里兰州的国家安全局远程控制中心将“你的资料是我们的资料，你的设备是我们的设备”作为座右铭。

斯诺登的爆料文件还显示，美国情报部门通过入侵他国情报机构，将他国情报机构获取的信息占为己用。同时，如果美国情报机构自身遭受攻击，他们可以通过反攻击入侵对方网络系统。

（据《新民晚报》）

## 休斯敦举行马丁·路德·金纪念日游行



1月19日，在美国休斯敦，两名学生穿着印有马丁头像的纪念衫观看游行。

当日，第21届休斯敦纪念马丁·路德·金游行活动在休斯敦市中心举行，数万市民沿街观看了80余支游行队伍的表演。

新华社发

## 菲律宾一仓库墙体发生倒塌已致12死5伤

新华社马尼拉1月20日电（记者 杨天沐）据《菲律宾明星报》报道，当地时间19日下午，菲律宾北部布拉干省一座在建仓库发生墙体倒塌事故，造成至少12人死亡、5人受伤。

据报道，19日下午3时30分左右，这座位于吉金托镇的仓库突然发生墙体倒塌，

造成至少12名建筑工人和探班者死亡，其中包括1名孕妇和1名儿童。部分伤者伤势严重。

警方说，由于有一些人被压在废墟下，随着搜救行动的展开，伤亡人数可能会进一步上升。目前，墙体坍塌原因仍在调查中。

## 英国研究人员称：夫妻同力更易戒掉陋习

新华社华盛顿1月19日电（记者 林小春）英国研究人员19日在《美国医学会杂志·内科学卷》上报告说，如果夫妻一起戒烟、锻炼或减肥，那么他们取得成功的几率更大。

研究分析了3700多对已婚或同居的伴侣，其年龄均已超过50岁，发现要戒掉影响健康坏习惯，其伴侣一道参与进来更容易成功。譬如，在与伴侣同时戒烟的女性中，有50%成功戒烟。而独自戒烟则要困难得多，

在伴侣不吸烟的女性中，仅有17%成功戒烟；而伴侣照常吸烟的女性中，只有8%成功戒烟。

研究显示，男性同样会受到伴侣的影响，在伴侣参与进来后，会更容易戒烟、锻炼或减肥。

研究第一作者、伦敦大学学院的莎拉·杰克逊在一份声明中说：“值此新年之际，是时候下定决心戒烟、锻炼或减肥了。与您的伴侣一起做吧，这会增加成功的几率。”

## 安理会要求“博科圣地”解除武装

新华社联合国1月19日电（记者 史霄萌 裴蕾）联合国安理会19日通过主席声明，要求尼日利亚极端组织“博科圣地”立即停止侵犯人权和违反国际人道主义法的行为，解除武装并遣散其人员。

安理会强烈谴责“博科圣地”最近不断升级的袭击事件，特别是10日该组织在博尔诺州迈杜古里胁迫儿童充当人体炸弹的事件。安理会要求“博科圣地”立即无条件释放其绑架的所有人质，包括去年4月绑架的276名女学生。

声明说，“博科圣地”的活动正在破坏西部和中部非洲的和平与稳定，安理会对此深表关切。安理会欢迎乍得国民议会16日作出的打击“博科圣地”的决定，并注意到乍得湖流域委员会成员国和贝宁关于将联合派

遣部队对“博科圣地”开展军事打击的决定。安理会呼吁乍得湖流域委员会成员国和贝宁开展进一步规划，以实现多国联合部队的可持续、有效的运作。

近日，“博科圣地”频繁发动恐怖袭击，导致大批尼日利亚北部平民逃到喀麦隆、乍得和尼日尔避难。与乍得相邻的喀麦隆极北大区也多次遭到“博科圣地”袭击。

乍得国民议会16日通过决议，同意政府派兵到喀麦隆和尼日利亚，抗击极端组织“博科圣地”。

乍得湖流域委员会成员国包括喀麦隆、尼日利亚、尼日尔、乍得等。2014年10月，乍得湖流域委员会国际元首特别峰会发表公报，表示成员国将同贝宁政府共同派遣军事力量打击“博科圣地”。

## 德国央行去年从国外运回120吨黄金

新华社柏林1月19日电（记者 胡小兵）德国中央银行——联邦银行19日宣布，2014年德国央行从国外再次运回120吨黄金，其中从法国巴黎和美国纽约分别运回35吨和85吨，存放到德国央行位于法兰克福的总部。

德国是仅次于美国的世界第二大黄金拥有国，目前拥有3384吨黄金，总价值相当于1050亿欧元。

德国黄金主要来自于上世纪50年代和60年代的贸易盈余。1990年两德统一时，德

国90%以上的黄金储备都存放在国外。此后的二十年时间里，德国一直在陆陆续续地把黄金转移回国内。

按照计划，德国将于2020年之前将存放在纽约的300吨黄金和存放在巴黎的全部374吨黄金运回法兰克福，届时德国央行的黄金储备将有一半以上存放在其本国境内，其余存放于纽约和伦敦。

德国央行表示，目前在德国央行的金库内已存放其所拥有黄金总量的23%。

## 乌克兰顿巴斯地区局势持续恶化



1月19日，在乌克兰东部顿涅茨克地区，一名男子站在一处遭到炮击的房屋前。

目前乌克兰政府军和民间武装围绕顿涅茨克机场的争夺战日趋激烈。顿涅茨克机场在乌克兰东部交战地区具有重要战略地位。乌民间武装去年4月占领该机场，乌军在7月底将其夺回。此后民间武装对驻守机场的乌军不断发动攻击，但机场一直被乌军控制。近日机场地区爆发空前激烈的战斗，交战双方动用了火箭炮和坦克等重武器。民间武装1月16日宣布攻占机场，但乌军方否认这一消息。新华社发